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ÚVOD

Globalizácia so sebou prináša značný počet malých či veľkých výziev a príležitostí pre jednotlivcov, ale aj pre rôzne skupiny, sociálne inštitúcie a v konečnom dôsledku pre celú súčasnú civilizáciu. Patrí medzi megatrendy vývoja spoločnosti a ovplyvňuje nielen ekonomiku, ale aj kultúru, politiku, vedu, techniku a vzdelávanie. 

Práve vzdelávanie od konca 80-tych rokov 20. storočia prechádza vo viacerých krajinách Európy zásadnými zmenami, ktoré súvisia s procesmi globalizácie a európskej integrácie. Ako uvádza U. Beck, jedna z veľkých politických odpovedí na globalizáciu znie – vytvárať spoločnosť vzdelania (Beck, 2007, s. 160). Vo vzdelávacích systémoch v jednotlivých krajinách prebiehajú mnohé zmeny, ktorých úlohou je pripravovať obyvateľstvo na život v znalostnej spoločnosti a ekonomike, kde vzdelávanie predstavuje jeden zo základných pilierov. 

S tým, že konkurencieschopnosť Slovenska značne závisí od konkurencieschopných ľudí, ktorí majú vedomostný a tvorivý potenciál, sú odborne zdatní, zruční a v neposlednom rade adaptabilní na podmienky v novom globálnom ekonomickom a spoločenskom prostredí, súvisia súčasné výzvy pre vzdelávanie ekonómov. Ide o globálne výzvy pre vzdelávanie ekonómov, nakoľko svoju prax budú realizovať v novom globálnom ekonomickom a spoločenskom prostredí. Iba vďaka vzdelávaniu, ktoré reflektuje aktuálne výzvy v globálnom prostredí, sa v ňom dokážu dobre orientovať a hlavne úspešne v ňom plniť rôzne úlohy. 

Na situáciu v súčasnom globalizujúcom svete reagujú vzdelávacie systémy v jednotlivých krajinách, pričom vznikajú aj nové koncepcie vzdelávania, ktoré sa postupne implementujú do edukačného procesu na všetkých stupňoch škôl. Zaraďuje sa medzi ne aj nový vzdelávací prístup – globálne rozvojové vzdelávanie – ktorý sa postupne implementuje aj do edukačného procesu na ekonomických fakultách na Slovensku. 

Vzhľadom na nové požiadavky na ľudský kapitál v rozvíjajúcej sa globálnej ekonomike, ktorý v nej nepochybne patrí medzi významné faktory rastu a prosperity, je tento nový vzdelávací prístup potrebné implementovať práve do edukačného procesu na ekonomických fakultách, keďže ich úlohou je študentov komplexne pripravovať na pôsobenie v rôznych ekonomických subjektoch v novom globálnom prostredí. Na to sa zameriava aj projekt KEGA č. 006SPU-4/2012: Implementácia globálneho rozvojového vzdelávania do edukačného procesu na ekonomických fakultách, ktorého hlavným cieľom je vypracovať komplexnejší a aktuálnejší systém globálneho rozvojového vzdelávania pre ekonomické fakulty vzhľadom na ich zameranie a aktuálne úlohy v súčasnej spoločnosti. Jeho riešitelia
 si uvedomujú potrebu prispôsobovať vzdelávací systém novej situácií v ekonomickom a spoločenskom prostredí a internacionalizovať vzdelávanie na ekonomických fakultách tak, aby posilnili ich konkurencieschopnosť v európskom priestore i v celom svete.

Monografia, Globálne výzvy pre vzdelávanie ekonómov, venuje pozornosť globálnemu rozvojovému vzdelávaniu na slovenských ekonomických fakultách, ktorého obsah reaguje na rozmanité výzvy v novom globálnom ekonomickom a spoločenskom prostredí. Je jedným z výstupov uvedeného projektu a pozostáva z troch hlavných častí (kapitol).

Prvá kapitola predstavuje nový vzdelávací prístup – globálne rozvojové vzdelávanie – a odvolávajúc sa na nové požiadavky na ľudský kapitál v znalostnej ekonomike, zdôvodňuje jeho miesto v edukačnom procese na ekonomických fakultách, kde predstavuje jednu z foriem internacionalizácie vzdelávania a jeden z nástrojov na dosiahnutie komplexných vedomostí o rozvojovej problematike, vzájomnej závislosti medzi lokálnymi a globálnymi problémami. Vzhľadom na to navrhuje aj tematické celky a niektoré špecifické témy, ktoré by nemali chýbať v obsahu tohto vzdelávania a pomocou ktorých dokážu absolventi porozumieť komplexnej realite sveta, pochopiť jeho previazanosť, uvedomovať si potrebu preberať na seba globálnu zodpovednosť, ale aj získať globálne zručnosti, ktoré im pomôžu vyrovnávať sa s niektorými situáciami a problémami v regiónoch a v inštitúciách, kde budú pôsobiť. 
Jedným z primárnych cieľov, na ktoré sa zameriava globálne rozvojové vzdelávanie, je výchova globálnych občanov. Druhá kapitola monografie sa preto zaoberá významom demokratického občianstva a jeho novo sa formujúcej globálnej dimenzie v kontexte globálneho (rozvojového) vzdelávania. Pozornosť je upriamená na vzrastajúci význam globálneho rozmeru v spoločnostiach a z toho vyplývajúce rozširovanie fenoménu globálneho občianstva a globálneho občana. Text kapitoly následne poukazuje aj na vyvstávajúcu potrebu výchovy k tomuto typu občianstva, ktorá vyplýva z nových spoločenských podmienok. V tejto súvislosti neobchádza ani školy s ekonomickým zameraním, pripravujúce budúcich odborníkov v ekonomickej oblasti, ktorí budú po ukončení štúdia vo veľkej miere pôsobiť na globálnom trhu, a preto musia byť vychovávaní k uvedomovaniu si globálneho občianstva, aby dokázali konať a rozhodovať zodpovedne s ohľadom na globálne ekonomické a spoločenské prostredie.     


Tretia kapitola, tak ako už jej názov naznačuje, sa zameriava na didaktické aspekty globálneho rozvojového vzdelávania, v ktorých východiskovým bodom sú hodnoty, ku ktorým by mal celý edukačný proces smerovať. Oblasť hodnôt a postojov je tou oblasťou, ku ktorej smerujú ciele, obsah i samotný proces globálneho rozvojového vzdelávania a tým ovplyvňuje i celý metodický postup a kurikulum vzdelávania na vysokých školách ekonomického zamerania. Súčasťou tejto kapitoly je i časť, ktorá sa venuje miestu globálneho vzdelávania v študijných plánoch vysokých škôl ekonomického zamerania, keďže je to nielen prístup ku vzdelávaniu, ale i obsahová súčasť prípravy budúcich odborníkov v oblasti ekonómie a manažmentu.
Monografia, Globálne výzvy pre vzdelávanie ekonómov, je určená všetkým budúcim, ale i súčasným ekonómom, ktorí sa už aktívne zapájajú do procesov vzdelávania a práce v novom globálnom ekonomickom prostredí, a tiež  študentom ekonomických fakúlt, ktorí majú záujem rozširovať svoje poznatky o javoch a procesoch, ktoré sa v tomto prostredí vyskytujú. Nakoľko obsahuje aj metodické odporúčania k realizácii globálneho vzdelávania vo vysokoškolskej výučbe, môže byť prínosom zvlášť pre pedagógov na ekonomických fakultách, ktorým poskytne inšpiráciu k hľadaniu foriem, metód či didaktických postupov, ktorými je vhodné sprístupňovať študentom jednotlivé témy, zaradené v obsahu tohto vzdelávania.
� Riešiteľmi uvedeného projektu sú členovia z katedier (Katedry spoločenských vied, Katedry pedagogiky a psychológie, Katedry matematiky, Katedry ekonomiky a Katedry marketingu) FEM SPU v Nitre. 






