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Medzinárodnú spoluprácu umožnilo partnerstvo s Citi Foundation

Bratislava 16. 1. 2018 – Vzdelávací program Generácia 3.0, ktorý Nadácia Pontis rozbehla v minulom roku, prekročí hranice Slovenska, a to vďaka podpore Citi Foundation v rámci jej iniciatívy Pathways To Progress. V novom medzinárodnom programe budú spolupracovať česká organizácia EDUin a Nadácia Pontis, aby zlepšili vzdelávacie výsledky mladých ľudí.  

Generácia 3.0 vyhľadáva a oceňuje inovatívne vzdelávacie prístupy, meria ich dopad a tie najefektívnejšie rozšíri do ďalších škôl. Výsledok prispeje ku skvalitneniu politiky vzdelávania a zlepšeniu zamestnateľnosti mládeže v oboch krajinách. Toto partnerstvo je možné vďaka grantu vo výške 170 000 $ od Citi Foundation, ktorá pomáha vytvárať udržateľné ekonomické príležitosti pre mladých ľudí na celom svete. 
 
„Dnes je viac ako kedykoľvek nevyhnutné, aby sme my všetci reagovali na výzvy, ktoré prinášajú technológie a globalizovaný svet. Nie je však potrebné vymýšľať úplne nové riešenia. Tie sú už tu. Príkladom je aj program Generácia 3.0. Vďaka podpore Citi Foundation môžeme rozbehnúť česko-slovensku spoluprácu, vymieňať si skúseností či know-how a pracovať tak efektívnejšie a rýchlejšie,“ hovorí Miroslav Hřebecký, programový riaditeľ zo spoločnosti EDUin. 

„Víziou programu Generácia 3.0 je, aby každé dieťa a mladý človek mohol naplniť svoj potenciál a rozvíjať vedomosti, zručnosti a postoje potrebné pre život v 21. storočí. Spoluprácou s EDUin-om chceme viac zdôrazniť túto potrebu aj na verejnosti a zdieľať príklady najlepšej praxe medzi školami, rodičmi, ale aj úradníkmi,“ uvádza Norbert Maur, programový manažér z Nadácie Pontis. 

Napriek vysokému dopytu po pracovnej sile a jej akútnemu nedostatku má Slovensko v EÚ jednu z najvyšších mier nezamestnanosti mladých ľudí. Takmer štvrtina z nich má menej ako 29 rokov. Podľa odborníkov, technologická revolúcia môže znamenať, že sa táto situácia v nasledujúcich dvoch dekádach zhorší, keďže dôležité zručnosti ešte nebudú zapracované do národných školských systémov. 

Program Generácia 3.0 pomôže 1 500 mladým ľuďom na Slovensku a v Českej republike. Umožní im dostať sa k inovatívnym vzdelávacím prístupom. Študenti si zlepšia svoje zručnosti, aby sa dokázali v budúcnosti zamestnať. 

„Citi si uvedomuje dôležitosť investovania do dnešných mladých ľudí a dopad, aký to môže mať na budúcnosť spoločnosti, ako aj hospodárstva na Slovensku a v Českej republike. 

V roku 2017 sa Citi Foundation zaviazala globálne investovať 100 miliónov dolárov v rámci iniciatívy Pathways to Progress. Cieľom do roku 2020 je osloviť 500-tisíc mladých ľudí a pomôcť im v oblasti podnikania a zamestnateľnosti. Partnerstvo s Nadáciou Pontis a EDUin-om je cennou súčasťou tohto globálneho záväzku a pomôže mladým ľuďom v oboch krajinách získať zručnosti, sebadôveru a schopnosti potrebné pre ich budúci úspech,“ povedala Veronika Španárová, generálna riaditeľka Citibank Europe plc, pobočka zahraničnej banky, Slovenská republika.. 

Oceňovať, merať a šíriť

Jadro spolupráce Nadácie Pontis a spoločnosti EDUin spočíva v tom, že obe organizácie budú vo svojich krajinách:
· Vyhľadávať a oceňovať inovatívne vzdelávacie prístupy,
· merať ich dopad a úspešnosť, 
· šíriť projekty s najväčším dopadom,
· presadzovať potrebné zmeny vo vzdelávaní.


O všeobecne prospešnej spoločnosti EDUin
Rovnako ako Nadácia Pontis, aj EDUin sa snaží o podporu zmeny vzdelávania vo svojej krajine. Napríklad systematicky informuje spoločnosť o tom, čo s deje v oblasti vzdelávania. Vďaka aktivitám EDUin-u sa podarilo zvýšiť počet rodičov ochotných vyjadriť sa verejne k vzdelávaniu, aktivizovať riaditeľov, aby medzi sebou spolupracovali a mnoho ďalšieho. Zároveň, kým Nadácia Pontis udeľuje ocenenie inovatívnym vzdelávacím prístupom s názovom Cena Generácia 3.0, EDUin má za sebou už 4 ročníky ceny Eduína. 


*******************************************************************************************************************

O Nadácii Pontis
Nadácia Pontis je jednou z najväčších grantových nadácií na Slovensku. Podporujeme firemnú a individuálnu filantropiu, firemné dobrovoľníctvo a presadzujeme zodpovedné podnikanie. S firmami spolupracujeme pri tvorení a napĺňaní ich filantropických stratégií a spravujeme ich nadačné fondy. Firemné dobrovoľníctvo a pro bono rozvíjame aj vďaka najväčšiemu podujatiu firemného dobrovoľníctva v strednej Európe – Nášmu Mestu a Pro Bono Maratónu. Sme tiež administrátorom združenia zodpovedných firiem, Business Leaders Forum. Organizujeme ocenenie zodpovedného podnikania Via Bona Slovakia. Zameriavame sa aj na rozvíjanie individuálneho darcovstva, cez crowdfundingovú platformu DobraKrajina.sk, projekt Srdce pre deti aj individuálne fondy. Strategicky sa vo Fonde pre transparentné Slovensko venujeme odstraňovaniu korupcie. V oblasti vzdelávania sa zameriavania na rozširovanie inovatívnych prístupov. Presadzujeme tiež zahraničnú politiku Slovenska a Európskej únie, založenú na hodnotách demokracie, rešpektovaní ľudských práv a solidarite. 

O Citi Foundation

Citi Foundation

Citi Foundation prispieva k podpore ekonomického rozvoja a k zlepšeniu života ľudí v nízkopríjmových komunitách po celom svete. Investuje do projektov, ktoré sprístupňujú finančné služby širšiemu okruhu osôb, uľahčujú mladým ľuďom nájdenie práce a vnášajú svieži vietor do budovania ekonomicky pulzujúcich miest. Prístup „Viac ako filantropia“, ktorý Citi Foundation vyznáva, v maximálnej možnej miere využíva mimoriadnu odbornosť banky a jej zamestnancov v prospech nášho poslania, líderstva a inovácií. Viac informácií nájdete na stránke www.citifoundation.com.


Citi

Citi je popredná globálna banková skupina, ktorá spravuje približne 200 miliónov klientskych účtov a podniká vo viac ako 160 krajinách sveta a jurisdikciách. Citi poskytuje fyzickým osobám, firmám, vládam a inštitúciám širokú škálu finančných produktov a služieb vrátane osobného bankovníctva a úverových produktov, firemného a investičného bankovníctva, obchodovania s cennými papiermi, transakčných služieb a wealth managementu.

Pre viac informácií navštívte www.citigroup.com | Twitter: @Citi | YouTube: www.youtube.com/citi | Blog: http://new.citi.com | Facebook: www.facebook.com/citi | LinkedIn: www.linkedin.com/company/citi. 

Citibank Europe plc je spoločnosť založená a existujúca podľa právneho poriadku Írskej republiky, so sídlom Dublin 1, North Wall Quay 1, Írsko, registrovaná v registri spoločností v Írskej republike pod číslom 132781, prevádzkujúca svoju podnikateľskú činnosť v Slovenskej republike prostredníctvom Citibank Europe plc, pobočka zahraničnej banky, so sídlom Dvořákovo nábrežie 8, 811 02 Bratislava. IČO 36 861 260 zapísaná v Obchodnom registri Okresného súdu Bratislava 1, odd.: Po, vložka č. 1662/B, tel.: +421 2 58 230 111, fax: +421 2 58 230 230 a je spriaznenou spoločnosťou Citigroup, Inc.
Citi


Kontakt a doplňujúce informácie: Simona Fiabáne, PR manažérka, 0903 619 549, simona.fiabane@nadaciapontis.sk.
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